
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【平成２９年度 札幌市みどりに関する市民アンケート調査 ・ 集計一覧】 NA ：無回答 
【SA】 ：単数回答 
【MA】 ：複数回答 
【MA/2】 ：複数回答（2 つまで） 
※複数回答の合計（実数）は回答者の人数とする。 
※％数値は小数点第 2 位からの四捨五入で実施し、合算値の場合に 0.1％程度の差異が生ずる場合がある。 

テーマ1 回答者の属性 

Q：1-1(1) 【SA】
あなたは、住まいのまわりが、みどり豊かだと思いますか。 （人） （割合）

1 豊かだと思う 367 31.4%
2 どちらかといえば、豊かだと思う 569 48.8%
3 どちらかといえば、豊かではない 104 8.9%
4 豊かではない 51 4.4%
5 わからない 18 1.5%

無回答 58 5.0%

1167 100.0%

Q：1-1(2) 【MA】
みどり豊かだと思う理由は何ですか。
1 山や川、森などが近くにあるから 367 39.2%
2 農地や空き地が近くにあるから 93 9.9%
3 公園や林などが近くにあるから 682 72.9%
4 道路に街路樹や花があるから 517 55.2%
5 庭やお店の店先などで花やみどりを目にするから 187 20.0%
6 その他 37 4.0%

無回答 1 0.1%

936 201.3%

Q：1-1(3) 【MA】
みどり豊かではない理由は何ですか。
1 山や川、森などのまとまったみどりが近くにないから 76 49.0%
2 近くに農地や空き地が少ないから 49 31.6%
3 近くに公園や林などが少ないから 64 41.3%
4 道路に街路樹や花が少ないから 60 38.7%
5 庭やお店の店先などで花やみどりが少ないから 29 18.7%
6 その他 16 10.3%

無回答 3 1.9%

155 191.6%

Q：1-2(1) 【SA】
あなたは、都心（大通や札幌駅周辺）が、みどり豊かだと思いますか。
1 豊かだと思う 259 22.2%
2 どちらかといえば、豊かだと思う　 604 51.8%
3 どちらかといえば、豊かではない 156 13.4%
4 豊かではない 81 6.9%
5 わからない 37 3.2%

無回答 30 2.6%

1167 100.0%

Q：1-2(2) 【MA】
みどり豊かだと思う理由は何ですか。
1 公園や道庁、植物園などのまとまったみどりがあるから 755 87.5%
2 街路樹や花が街並みを美しく整えているから 546 63.3%
3 建物のまわりや敷地にみどりが植えられているところが多いから 173 20.0%
4 市役所などの公共施設のまわりにみどりが多いから 113 13.1%
5 その他 16 1.9%

無回答 8 0.9%

863 186.7%

合計

計

計

計

計

Q：1-2(3) 【MA】
みどり豊かではない理由は何ですか。
1 公園などが少なく、まとまったみどりが少ないから 57 24.1%
2 街路樹や花が少ないから 45 19.0%
3 建物のまわりや敷地にみどりが少ないから 124 52.3%
4 市役所などの公共施設のみどりが少ないから 50 21.1%
5 みどりよりもビルなどの建物が目にはいるから 182 76.8%
6 その他 13 5.5%

無回答 5 2.1%

237 200.8%

Q：1-3(1) 【SA】
お住まいのまわりの道路が、みどり豊かだと思いますか。
1 豊かだと思う 230 19.7%
2 どちらかといえば、豊かだと思う　 610 52.3%
3 どちらかといえば、豊かではない 181 15.5%
4 豊かではない 93 8.0%
5 わからない 27 2.3%

無回答 26 2.2%

1167 100.0%

Q：1-3(2) 【MA】
みどり豊かだと思う理由は何ですか。
1 街路樹や花などが植えられているから 619 73.7%
2 街路樹が大きく育っているから 329 39.2%
3 道路から公園や林などのまとまったみどりが見えるから 385 45.8%
4 道路沿いの建物や敷地にみどりがあるから 185 22.0%
5 その他 17 2.0%

無回答 6 0.7%

840 183.5%

Q：1-3(3) 【MA】
みどり豊かではない理由は何ですか。
1 街路樹や花などのみどりがないから 101 36.9%
2 街路樹の成長が良くないまたは街路樹が少ないから 86 31.4%
3 道路から公園や林などのまとまったみどりが見えないから 99 36.1%
4 道路沿いの建物や敷地にみどりが少ないから 154 56.2%
5 その他 23 8.4%

無回答 2 0.7%

274 169.7%

計

計

計

計

■年代
20代 85 7.3%
30代 154 13.2%
40代 186 15.9%
50代 175 15.0%
60代 266 22.8%

70代以上 290 24.9%
無回答 11 0.9%

計 1167 100.0%

■性別
男性 438 37.5%
女性 716 61.4%

無回答 13 1.1%

計 1167 100.0%

■居住地区
中央区 139 11.9%
北区 170 14.6%
東区 135 11.6%

白石区 126 10.8%
厚別区 77 6.6%
豊平区 149 12.8%
清田区 70 6.0%
南区 80 6.9%
西区 134 11.5%

手稲区 76 6.5%
無回答 11 0.9%

計 1167 100.0%

■職業
会社員・公務員 337 28.9%

自営業 51 4.4%
パート・アルバイト 177 15.2%

主婦 250 21.4%
学生 20 1.7%
無職 256 21.9%

その他 49 4.2%
無回答 27 2.3%

計 1167 100.0%

■居住形態
一戸建て 510 43.7%

マンション・アパートなどの集合住宅 597 51.2%
社宅・公宅・寮など 30 2.6%

その他 18 1.5%
無回答 12 1.0%

計 1167 100.0%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

テーマ2 

Q：2(1) 【SA】
身近な公園は、普段からみなさんの交流の場、遊び場などとして活用されていると思いますか。
1 活用されている 319 27.3%
2 どちらかといえば、活用されている 427 36.6%
3 どちらかといえば、活用されていない 215 18.4%
4 活用されていない 83 7.1%
5 わからない 100 8.6%

無回答 23 2.0%

1167 100.0%

Q：2(2) 【MA】
身近な公園が活用されていない理由は何だと思いますか。
1 魅力的な施設（遊具、運動施設）がないから 117 39.3%
2 規制が多いから 56 18.8%
3 十分な広さの公園がないから 90 30.2%
4 近くに公園がないから 22 7.4%
5 イベントがあまりないから 74 24.8%
6 手入れがされていないから 60 20.1%
7 人があまりいないから 100 33.6%
8 その他 59 19.8%

無回答 4 1.3%

298 195.3%

Q：2(3) 【SA】
身近な公園は、冬も利用されていると思いますか。
1 利用されている 130 11.1%
2 どちらかといえば、利用されている 160 13.7%
3 どちらかといえば、利用されていない 278 23.8%
4 利用されていない 447 38.3%
5 わからない 123 10.5%

無回答 29 2.5%

1167 100.0%

Q：2(4) 【MA】
身近な公園が、冬に利用されていない理由は何だと思いますか。
1 スキーやソリすべりなどを行うための広さやスキー山等がないから 241 33.2%
2 冬に公園で楽しめるイベントがないから 226 31.2%
3 冬の公園の利用の仕方がわからないから 191 26.3%
4 雪が多く積り、子供の遊びが制限されているから 471 65.0%
5 屋内の方が、快適にすごせるから 126 17.4%
6 その他 92 12.7%

無回答 17 2.3%

725 188.1%

Q：2(5) 【SA】
近な公園の清掃や草刈、花壇の植栽などについて、参加したことがありますか。
1 参加したことがある 317 27.2%
2 参加したことはない 825 70.7%
3 わからない 16 1.4%

無回答 9 0.8%

1167 100.0%

計

計

計

計

計

Q：2(6) 【MA】
参加しなかった理由は何でしょうか。
1 時間がないから 324 39.3%
2 体力的な負担が大きいから 173 21.0%
3 どうすれば協力できるか知らないから 405 49.1%
4 一緒に参加する仲間がいないから 146 17.7%
5 公園の手入れに関心がないから 73 8.8%
6 その他 78 9.5%

無回答 3 0.4%

825 145.7%

Q：2(7) 【SA】
身近な公園に対して、総合的に満足していますか。
1 満足 179 15.3%
2 どちらかといえば、満足 568 48.7%
3 どちらかといえば、不満 196 16.8%
4 不満 43 3.7%
5 わからない 162 13.9%

無回答 19 1.6%

1167 100.0%

Q：2(8) 【MA】
どんなところが満足ですか。
1 みどりとふれあうことができるところ 322 43.1%
2 静かで落ち着けるところ 267 35.7%
3 家から近くにあるところ 525 70.3%
4 草花など季節の楽しみがあるところ 209 28.0%
5 子供たちが遊べる遊具などの施設があるところ 337 45.1%
6 運動がしやすいところ 120 16.1%
7 見通しが良く、明るいところ 238 31.9%
8 家族や仲間など、みんなで楽しめるところ 137 18.3%
9 手入れがいき届いているところ 199 26.6%
10 その他 19 2.5%

無回答 17 2.3%

747 319.9%

Q：2(9) 【MA/2】
不満の理由はどんなことですか。
1 家から身近な公園までが遠い 33 13.8%
2 設備が古い、樹木や花などの手入れが悪い 70 29.3%
3 見通しが悪い、暗がりが多い 24 10.0%
4 いたずらが多い、たまり場になっている 8 3.3%
5 特定のグループが日常的に使っている 16 6.7%
6 犬の散歩をしている人のマナーが悪い 38 15.9%
7 冬に雪捨て場になっている 62 25.9%
8 わからない 6 2.5%
9 その他 61 25.5%

無回答 68 28.5%

239 161.5%

計

計

計

計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q：3-1 【SA】
あなたがこの１年間で、最もよく利用した札幌市の主な公園はどこですか。
1 大通公園 373 32.0%
2 創成川公園 4 0.3%
3 中島公園 45 3.9%
4 円山公園 34 2.9%
5 百合が原公園 41 3.5%
6 月寒公園 40 3.4%
7 藻南公園 11 0.9%
8 前田森林公園 34 2.9%
9 平岡公園 24 2.1%
10 モエレ沼公園 41 3.5%
11 川下公園 30 2.6%

12 五天山公園 19 1.6%

13 屯田西公園 10 0.9%
14 手稲稲穂公園 9 0.8%
15 農試公園 34 2.9%
16 利用しない 262 22.5%

無回答 156 13.4%

1167 100.0%

Q：3-2(1) 【SA】
よく利用する主な公園について、どのような利用を行っていますか。
1 散歩やジョギング 164 21.9%
2 自然観察 70 9.3%
3 ピクニック・花見・バーベキュー 28 3.7%
4 ビアガーデンや雪まつりなどのイベントやお祭りへの参加 215 28.7%
5 野球やサッカーなどのスポーツ 17 2.3%

6 子どもや孫を遊具や広場で遊ばせる 92 12.3%

7 町内会の行事 11 1.5%
8 ボランティア活動 3 0.4%
9 その他 45 6.0%

無回答 104 13.9%

749 100.0%

Q：3-2(2) 【MA】
よく利用する主な公園について、どのような施設があればよいと思いますか。
1 カフェやレストラン 157 21.0%
2 屋内遊戯施設 89 11.9%
3 更衣室やシャワー室などのスポーツ関連施設 42 5.6%
4 コンビニエンスストア・売店 90 12.0%
5 休憩所や談話室 118 15.8%
6 今のままでよい 333 44.5%
7 その他 51 6.8%
8 わからない 36 4.8%

無回答 16 2.1%

749 124.4%

計

計

計

テーマ３ 

Q：3-2(3) 【MA】
よく利用する主な公園について、どのような行事があればよいと思いますか。
1 ビアガーデンや雪まつりなど観光客や市民も多く訪れるような大規模なイベント 136 18.2%
2 町内会のお祭りなど地域の人たち向けの小規模なイベント 145 19.4%
3 自然体験・環境学習 112 15.0%
4 ボランティア活動 34 4.5%
5 子供たちの遊びに関するイベント 168 22.4%

6 スポーツや健康づくりに関するイベント 148 19.8%

7 今のままでよい 243 32.4%
8 その他 18 2.4%
9 行事は無くて良い 34 4.5%
10 わからない 35 4.7%

無回答 19 2.5%

749 145.8%計



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q：4-1(4) 【SA】

1 登山や森林散策、トレッキング 214 18.3%
2 植物の観察 249 21.3%
3 きのこ採りや山菜採り 118 10.1%
4 野鳥や昆虫などの観察 82 7.0%

5 キャンプ 144 12.3%
6 その他 81 6.9%
7 自然とのふれあいは行っていない 367 31.4%
8 わからない 81 6.9%

無回答 111 9.5%

1167 124.0%

Q：4-2 【MA/2】

1 暮らしの楽しみが広がる 330 28.3%

2 人と人との交流ができる 281 24.1%
3 自然やみどりを知る 235 20.1%
4 健康づくりになる 265 22.7%
5 環境学習、社会体験の場になる 119 10.2%
6 生涯学習として取り組める 57 4.9%
7 みどりのまちづくりに貢献できる 99 8.5%
8 余暇を楽しめる 271 23.2%
9 その他 18 1.5%
10 わからない 113 9.7%

無回答 143 12.3%

1167 165.5%

みどりづくりやイベント以外に札幌近郊の森林で自然とのふれあいを
行っていますか。

計

計

公園などでのみどりづくりやイベント（遊び会、自然観察会、学習会、
交流会など）に、どのようなことを期待しますか。

Q：4-1(1)⑥ 【SA】
今後も参加したい 315 27.0%
今後は分からない 44 3.8%
今後は参加しない 6 0.5%
今後は参加したい 92 7.9%
今後はわからない 199 17.1%
今後も参加しない 315 27.0%
わからない 89 7.6%
無回答 107 9.2%

計 1167 100.0%

Q：4-1(1)⑦ 【SA】
今後も参加したい 411 35.2%
今後は分からない 52 4.5%
今後は参加しない 8 0.7%
今後は参加したい 104 8.9%
今後はわからない 170 14.6%
今後も参加しない 226 19.4%
わからない 85 7.3%
無回答 111 9.5%

計 1167 100.0%

個人で、庭や菜園づくりなどを
行った

ベランダや室内での植物の栽
培を行った

参加

した

不参加

しなかった

参加

した

不参加

しなかった

テーマ４ 

Q：4-1(1)① 【SA】
今後も参加したい 124 10.6%
今後は分からない 52 4.5%
今後は参加しない 8 0.7%
今後は参加したい 105 9.0%
今後はわからない 414 35.5%
今後も参加しない 280 24.0%
わからない 95 8.1%
無回答 89 7.6%

計 1167 100.0%

Q：4-1(1)② 【SA】
今後も参加したい 64 5.5%
今後は分からない 40 3.4%
今後は参加しない 8 0.7%
今後は参加したい 141 12.1%
今後はわからない 384 32.9%
今後も参加しない 343 29.4%
わからない 89 7.6%
無回答 98 8.4%

計 1167 100.0%

Q：4-1(1)③ 【SA】

今後も参加したい 11 0.9%

今後は分からない 16 1.4%
今後は参加しない 13 1.1%
今後は参加したい 99 8.5%
今後はわからない 426 36.5%
今後も参加しない 382 32.7%
わからない 108 9.3%
無回答 112 9.6%

計 1167 100.0%

Q：4-1(1)④ 【SA】
今後も参加したい 204 17.5%
今後は分からない 44 3.8%
今後は参加しない 3 0.3%

今後は参加したい 134 11.5%
今後はわからない 344 29.5%
今後も参加しない 236 20.2%
わからない 96 8.2%
無回答 106 9.1%

計 1167 100.0%

Q：4-1(1)⑤ 【SA】
今後も参加したい 19 1.6%
今後は分からない 13 1.1%
今後は参加しない 8 0.7%
今後は参加したい 57 4.9%
今後はわからない 323 27.7%
今後も参加しない 514 44.0%
わからない 121 10.4%
無回答 112 9.6%

計 1167 100.0%

参加

した

不参加

しなかった

参加

した

不参加

しなかった

参加

した

知り合いや仲間と一緒に、公園
や河川敷、道路などで、花植え
や清掃などに参加した。

市内の公園や近郊の森で開催
された遊び会、学習会、観察
会、交流会などに参加した

市内近郊の森で、維持管理や
植樹などの保全活動に参加した

森林やみどりを保全するための
募金（例：緑の羽根など）や寄付
などを行った

みどりや花づくり、保全活動など
みどりにかかわるイベントや取
組を、主催者側として企画運
営、または手伝った

参加

した

不参加

しなかった

参加

した

不参加

しなかった

不参加

しなかった

Q：4-1(2) 【MA/2】
「参加した」きっかけは何ですか。
1 友人や知人からの情報やお誘い 83 13.2%
2 町内会からのお知らせ（回覧板を含む） 194 30.8%
3 学校や会社などで関わる機会があったから 52 8.3%
4 森林や草花などの同好会などからのお知らせ 4 0.6%
5 広報やパンフレットなどの紙面から 58 9.2%
6 新聞の記事から 19 3.0%
7 インターネットの情報から 27 4.3%
8 その他 106 16.8%

無回答 191 30.3%

630 116.5%

Q：4-1(3) 【MA/2】
「参加しなかった」理由は何ですか。
1 参加する時間がない 382 37.9%
2 興味がない、気が進まない 192 19.0%
3 参加する仲間がいない 124 12.3%
4 肉体的な負担が大きい 156 15.5%
5 精神的な負担が大きい 32 3.2%
6 思うような結果・効果が期待できない 19 1.9%

7 その他 40 4.0%

8 実施していることを知らなかった 243 24.1%
無回答 214 21.2%

1009 138.9%

計

計


